

CONSILIUL NAȚIONAL DE ATESTARE A TITLURILOR,
DIPLOMELOR ȘI CERTIFICATELOR UNIVERSITARE
(CNATDCU)

Raportul comisiei de abilitare
din data de 12.12.2014

NUMELE ȘI PRENUMELE CANDIDATULUI

Conf. dr. Ileana Mihăilă

TITLUL TEZEI DE ABILITARE/ DIRECȚIILE PRINCIPALE DE CERCETARE

Vers une vision pluridisciplinaire des études littéraires

Direcții de cercetare: *istorie literară, relații culturale româno-franceze, lexicografie literară românească, filologie românească*

DOMENIUL DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT (ÎN CARE URMEAZĂ SĂ SE CONFERE CALITATEA DE CONDUCĂTOR DE DOCTORAT)

Filologie

DENUMIREA INSTITUȚIEI ORGANIZATOARE DE STUDII UNIVERSITARE DE DOCTORAT (IOSUD) UNDE ARE LOC SUSȚINEREA PUBLICĂ A TEZEI DE ABILITARE.

Universitatea "Alexandru Ioan Cuza" din Iași

PUNCTELE TARI ALE TEZEI DE ABILITARE:

1. *Deopotrivă în amplul text prezentat, redactat în limba franceză (cu rezumate în română, franceză și engleză), ca și în ampla expunere orală liberă, candidata Ileana Mihăilă a dat măsura nivelului superior pe care l-a atins de-a lungul unei cariere remarcabile în cercetarea filologică profesionistă din România. În calitate de profesor universitar și de cercetător științific la Institutul de Istorie Literară „G. Călinescu” al Academiei Române, d-na Mihăilă s-a ilustrat la un nivel superior atât prin lucrările personale sau de autor, cât, mai ales, prin participarea substanțială la peri proiecte colective ale Academiei Române, cum este Dicționarul general al literaturii române (VII volume), elaborat sub coordonarea acad. Eugen Simion, sau Enciclopedia literaturii române vechi, coordonat de prof. dr. Gh. Ghivu sau seria Bibliografia relațiilor literaturii române cu literaturile străine în periodice.*

2. *Examinarea listei de lucrări a candidatei, realizată cu acribie și cu onestitate, relevă un aport cantitativ impresionant la adâncirea cunoașterii relațiilor culturale româno-franceze. Însumarea contribuțiilor sale conduce la realizarea unui punctaj cu mult mai mare decât cel necesar.*

3. *Publicate de-a lungul anilor la edituri sau în publicații periodice de prestigiu din România, unele dintre ele și în străinătate, lucrările candidatei (volume monografice, ediții filologice, contribuții la volume colective, studii și articole), sunt cunoscute, folosite și citate în mediile de specialitate. Opera scrisă prezentată de candidată conturează portretul unei personalități de excepție în câmpul filologiei românești, cu precădere în sfera studiilor privitoare la interferențele culturale și literare româno-franceze.*

4. *În expunerea orală a tezei sale, candidata a dovedit maturitate deplină, stăpânire de sine, siguranță și energie, calități deloc neglijabile ale unui viitor conducător de doctorat în domeniul filologiei.*

PUNCTELE SLABE ALE TEZEI DE ABILITARE

Nu a fost constatată ^{nr.} nici un punct slab al tezei de abilitare susținute.

REZULTATUL VOTULUI/ OBSERVAȚII/ CONCLUZII ALE COMISIEI DE ABILITARE (A SE CONTINUA PE VERSO DACĂ ESTE NECESAR).

Fiecare din cei trei membri ai comisiei își expune punctul de vedere, apreciind că dosarul prezentat de candidată conține toate piesele necesare, iar susținerea orală a tezei de abilitare s-a desfășurat în condiții optime. Au fost scoase în relief calitățile superioare ale activității științifice a candidatei, arătându-se că acestea reprezintă garanții convingătoare pentru o bună activitate viitoare de îndrumare a tezelor de doctorat în filologie.

În consecință, prin vot deschis, membrii comisiei recomandă în unanimitate acordarea calității de conducător de doctorat în filologie d-nei conf. dr. Ileana Mihăilă.

COMISIA DE ABILITARE

NUMELE ȘI PRENUMELE

SEMNĂTURA

1. prof. univ. dr. Eugen Munteanu (președinte)

2. prof. univ. dr. Gheorghe Bîrlea (membru)

3. prof. univ. dr. Liana Pop (membru)

